
                                                
Procès-verbal de la réunion du C.A. du Réseau Parents du RÉPAQ 

Tenue le vendredi 16 mars 2007, à 19h30, à l'École Le Sentier, 
66, Saint-Stanislas, Sainte-Thérèse 

 
 

       Étaient présents: 
 
Graham Weeks, président, membre individuel 
Michel Fournier, vice-président, représentant de l'école secondaire Le Vitrail  
Hélène Normandeau, secrétaire, membre individuel 
Michèle Désilets, relationniste au Réseau Parents du RÉPAQ 
Danielle Latour, représentante de l’école Des Quatre-Saisons 
Ève Prud’homme, représentante de l’école Tortue-des-Bois 
Guy Surprenant, représentant de l'école Arc-En-Ciel 
Isabelle Forget, représentante de l’école Tourterelle 
Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier 
Mélanie Toupin, représentante de l’école St-Sacrement 
Stéphanie Jobin, représentante de l’école Soleil de l’Aube 
Marc St-Pierre, membre individuel 
 
 
 
1. Mot de bienvenue 
 

Graham souhaite la bienvenue. 
 
 
2. Adoption de l'ordre du jour 
 

Il est proposé par Guy Surprenant, appuyé par Michel Fournier d’adopter l’ordre du jour suivant : 
3. Adoption des procès-verbaux du 20 octobre 2006 et du 12 janvier 2007 ; 
4. Projets d’écoles, quelle aide leur apporter ?  

4.1 Projet d’école Le Rebond (Lac Brome en Estrie) ; 
4.2 Projet d’école à Cap-de-la-Madeleine ; 

5. Nouvelles autour de notre table :  nos bons coups et nos soucis ; 
6. Soirées thématiques : 

6.1 Celle du 9 février : les points positifs, les points à améliorer, la liste des présences à compléter 
6.2 Celle du 20 avril :  le thème – comité d’organisation – l’endroit 

7. Rapport de nos représentants au comité sur les structures du RÉPAQ ; 
8. Version papier dans nos communications aux parents ; 
9. Sollicitation des écoles non participantes à notre réseau parents : le bilan ; 
10. Varia ; 
11. Levée de l’assemblée 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 
3. Adoption des procès-verbaux du 20 octobre 2006 et du 12 janvier 2007 ; 
  

L’adoption du procès-verbal de la réunion du 20 octobre 2006 est remise à une réunion ultérieure puisqu’il 
n’est pas disponible. 
 
Il est proposé par Stéphanie Jobin, appuyée par Michel Fournier d’adopter le procès-verbal du 12 janvier 
2007. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 



4. Projets d’écoles, quelle aide leur apporter ? 
 

4.1 Projet d’école Le Rebond (Lac Brome en Estrie) ; 
 
Après avoir pris connaissance d’un document transmis par l’équipe qui travaille sur le projet, tous et 
chacun tente d’expliquer le pourquoi d’une telle résistance à son implantation. 
Graham verra à leur faire parvenir une lettre d’appui à leur projet d’une part, et tentera de connaître plus 
précisément les raisons expliquant cette résistance et même à les inviter à venir nous rencontrer. 
 

4.2 Projet d’école à Cap-de-la-Madeleine ; 
 
Mélanie nous informe que tout va bien et que l’ouverture devrait avoir lieu dès septembre.  Étant donné 
que l’école n’est pas très loin de l’école St-Sacrement, il y aura progressivement une répartition des 
élèves dans les deux écoles par secteur de provenance. 
 

o Michèle nous informe également qu’elle a reçu une demande d’aide pour démarrer une école au Bic. 
 

o Un projet d’école à Saint-Jean-sur-Richelieu est toujours en marche. 
 

o Il y aurait également une possibilité d’un projet d’école à Rivière-du-Loup. 
 

 
 

5. Nouvelles autour de notre table :  nos bons coups et nos soucis ; 
 
o École St-Mathieu :  Étant donné le nombre restreint d’élèves inscrits en 3e – 4e, il est à prévoir qu’une 

classe devra être crée avec ces élèves et quelques-uns de 2e année.  De nouveaux parents venant de 
l’extérieur de St-Mathieu risquent de vouloir retirer leur enfant car ils vivent une certaine inquiétude.  
On verra à se mettre en lien avec l’école Tourterelle qui vit relativement bien cette situation depuis 
longtemps.  De plus, l’école ne semble pas recevoir toute l’allocation et le support de la commission 
scolaire auxquels elle devrait s’attendre. 

 
o Forum du site web :  Marc souligne qu’il y a des utilisateurs qui s’inscrivent uniquement pour faire une 

publicité.  On demandera au responsable du site de soustraire les utilisateurs indésirables régulièrement. 
 

o École Arc-en-Ciel :  Après 2 ans, le déménagement aura enfin lieu dans une école rénovée et il y aura 
cohabitation avec quelques groupes de TGA (troubles graves d’apprentissage) et en lien avec une autre 
bâtisse abritant deux autres écoles.  Le comité « vert » travaille actuellement sur un gros projet « vert » 
visant à remplacer l’immense cour asphaltée de cette nouvelle école par des carrés de jardin où les 
enfants et la communauté environnante seraient invités à participer aux semences, à l’entretien, à la 
récolte et à la préparation cuisinée de mets à distribuer aux personnes en perte de mobilité ou 
d’autonomie dans le quartier.  L’école sera située au 4265, rue Laval à Montréal. 

 
o École Le Sentier :  Il y aura un colloque en avril et on reprendra, entre autres, le thème de notre dernière 

soirée thématique :  « Parents bâtisseurs ou parents consommateurs ».  Tous les parents, enseignants et 
autres intervenants dans l’école sont invités. 

 
 
 
 

6. Soirées thématiques ; 
 

6.1 Celle du 9 février : les points positifs, les points à améliorer, la liste des présences à compléter; 
 

• Liste des présences :   nous n’avons malheureusement pas fait circuler de feuilles pour les 
présences  lors de la soirée.  On tente de reconstituer la liste du mieux 
possible et Graham tentera d’entrer en contact avec certaines écoles qui 
n’ont pas de représentant à notre réseau pour la compléter. 



• Points positifs :           la mise en scène du début :  court – amusant et qui met en appétit                               
Beaucoup plus de personnes que prévu se sont déplacées pour venir à 

cette soirée, c’était donc un sujet qui interpellait les gens dans leur 
milieu et en provenance des trois réseaux                                            

L’invitation qui était brève, facile à transmettre et qui est arrivée assez 
tôt pour que les gens puissent se libérer                                                   

Beau travail du comité organisateur et en prime : Graham pouvait se 
sentir dégagé et y assister comme observateur                                                                 

Franc succès pour cette première soirée thématique organisée par notre 
réseau                                                                                                            

Le petit goûter de la fin avant la plénière                                                  
La convivialité et les échanges entre les participants 

• Points à améliorer :    s’assurer de faire compléter une liste des présences                     
demander, aux gens présents lors de la prochaine rencontre, d’écrire 

un, deux ou trois sujets pouvant les intéresser pour les rencontres de l’an 
prochain                                                                                                      

faire compléter une petite feuille d’appréciation à la fin de chacune des 
soirées thématiques                                                                                                 

prévoir une banque d’animateur d’atelier pour s’assurer de former des 
sous-groupe d’environ 10 personnes car le nombre était trop élevé lors 
de la rencontre du 9 février et il devenait difficile pour chacun des 
participants d’avoir suffisamment de temps pour s’exprimer sur tous les 
sujets                                                                                                     

restreindre le nombre de questionnements dans chacun des ateliers car 
certains se sont sentis bousculés.  Note de la secrétaire :  Peut-être 
former 2 ou 3 blocs de questions permettant ainsi aux gens d’aller dans 
les ateliers qui les concerne davantage ou encore  identifier certaines 
questions prioritaires dans chacun des ateliers                                                                

l’invitation faite via le réseau enseignants n’a pas semblé se rendre 
efficacement à tous les enseignants dans chacune des écoles 

6.2 Celle du 20 avril :  le thème – comité d’organisation – l’endroit ;  

• Après discussions et échanges, le thème de la soirée thématique pour le 20 avril sera :  « À 
l’école alternative, le bulletin :  Outil d’évaluation de la réussite ou de la performance ? » 

• Le comité organisateur est formé de Michel Fournier, Marc St-Pierre, Ève Prud’homme et on 
vérifiera les disponibilités de Ginette Sauvé et Caroline Coiteux pour se joindre à l’équipe.  
Note :  toutes les deux sont absentes à la réunion mais elles faisaient partie du comité 
organisateur de la dernière soirée. 

• L’endroit reste à déterminer, Graham verra avec certaines écoles qui n’ont pas de représentant 
au réseau parents afin de susciter leur participation à notre réseau.  Il est à noter que la direction 
à l’école Nouvelle-Querbes est prête à nous recevoir à nouveau.   

 
 
7. Rapport de nos représentants au comité sur les structures du RÉPAQ ; 
 

• La réunion aura lieu le mercredi 4 avril 2007.  Philippe Rocque, l’un de nos 3 représentants, 
n’est plus disponible pour siéger sur ce comité. 

• On demande à Marie-Josée Campbell de siéger sur ce comité en remplacement de Philippe 
Rocque.  Marie-Josée accepte en mentionnant qu’elle est prête à y participer en autant que 
cela ne s’étale pas sur quelques années comme la dernière fois, mais que tout soit terminé 
pour consultation dans les 3 réseaux après la rencontre du 4 avril. 

• On mentionne que cette journée devait se passer un vendredi. 
 



• Si Richard Huot n’est pas disponible pour cette rencontre du 4 avril, Graham ira à titre de 
substitut 

 
 
8. Version papier dans nos communications aux parents ; 
 

• On déplore le fait que depuis l’absence du journal L’Alternatif, on ne retrouve pas ou peu de 
communications avec l’ensemble des parents 

• On verra à faire un petit bulletin d’information de la soirée thématique à placer sur notre site 

• Christian Masson est en possession de tous les Alternatifs et devait placer, sur le site, certains articles de 
fond déjà paru et toujours d’actualité.  On suggère de ne pas attendre que tout soit prêt pour procéder mais 
d’y aller progressivement.  Michel verra à entrer en contact avec Christian pour voir ce qu’il en est et s’il 
peut le soutenir dans cette tâche. 

• Compte tenu de l’heure tardive nous décidons de remettre ce point, énoncé comme priorité dans notre plan 
d’action 2007, et de le poursuivre à la prochaine rencontre régulière du C.A. qui aura lieu au début juin. 

 
 
 
9. Sollicitation des écoles non participantes à notre réseau parents : le bilan ; 
 

• La Fourmilière :  Graham s’est rendu à l’école pour susciter leur participation au réseau parents puisque 
cette école est représentée dans les réseaux directions et enseignants.  Il n’a pas eu aucune nouvelle depuis 
cette visite. 

• Liberté-Jeunesse :  Graham a communiqué avec le parent à la présidence du c.é. qui lui a transmis le nom 
de leur représentante.  Toutefois, n’ayant pas les coordonnées de cette représentante, la convocation pour 
la réunion de ce soir a été transmise au président ou présidente du c.é. et la représentante n’était pas 
présente à la réunion.  Un suivi sera fait. 

• Albatros :  Graham suggère qu’on demande à cette école de nous accueillir pour la prochaine soirée 
thématique 

• On fera la première soirée thématique de l’automne à l’école Le Sentier afin de tenter  de recruter des 
représentants dans les écoles situées au Nord de l’Île 

 

10. Varia ; 
 

• Aucun point  

 

La levée de l’assemblée a lieu à 22 h 20. 

  

 

Hélène Normandeau, 

secrétaire 


